

Проверить и оплатить налоговую задолженность можно на Едином портале госуслуг

На [Едином портале государственных и муниципальных услуг](#) (ЕПГУ) реализована возможность не только проверить, но и оплатить налоговые задолженности физических лиц, срок оплаты которых истек в соответствии с налоговым законодательством.

Информация о суммах налоговых начислений и налоговой задолженности поступает на ЕПГУ из «[Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц](#)» сайта ФНС России www.nalog.ru.

Сервис по оплате налогов доступен всем пользователям ЕПГУ, которые имеют стандартную и подтвержденную в одном из уполномоченных центров регистрации Единой системы идентификации и аутентификации учетную запись.

Для оплаты налоговых начислений пользователю ЕПГУ необходимо авторизоваться на сайте ФНС России, ознакомиться с имеющимися налоговыми начислениями и задолженностями, отметить необходимые для оплаты налоговые платежи и выбрать способ оплаты через ЕПГУ.

Также на ЕПГУ есть возможность электронной записи для посещения инспекции. Каждый посетитель портала может выбрать удобное для себя время и самостоятельно записаться на прием в налоговую инспекцию, что значительно экономит время и избавляет от очередей.

Налоговики проверяют Сеть

В Тамбовской области налоговики взялись за неоформленную трудовую деятельность. С теми, кто предпочитает заниматься «свободным творчеством» на территории области и при этом не регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя, работают специалисты налоговой службы. Главная задача проводимых мероприятий – вывести указанных лиц из экономической тени.

Сотрудники налоговой службы на постоянной основе ведут мониторинг различных интернет-ресурсов, в том числе социальных сетей, выявляя объявления о предоставлении разнообразных услуг:

- кондитерских;
- парикмахерских;
- маникюра;
- фото и видеосъемки;
- уборки помещений;
- стройки и ремонта;
- массажа и др.

На особом контроле находятся услуги по перевозке пассажиров с использованием онлайн-сервисов:

- «Яндекс.Такси»;
- «Максим»;
- «Везет» и др.

Не останутся без внимания продавцы домашних животных, и те кто занимается их разведением.

После получения сведений, производится идентификация лица, разместившего объявление, и его проверка в базе данных инспекции. Инспектор проверяет регистрацию лица, разместившего объявление, в качестве индивидуального предпринимателя, предоставляется ли налоговая отчетность, уплачиваются ли законом установленные налоги. Все установленные граждане приглашаются на комиссии, на которых, в ходе индивидуальной беседы, они дают пояснения по осуществляемой деятельности.

Налоговики рекомендуют, если работа является системной и постоянной – зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя и выбрать удобную для себя систему налогообложения. Если же деятельность осуществляется эпизодически, то достаточно по итогам года представлять декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ).

Приглашением в инспекцию работа с «теневиками» не ограничится. По итогам года будет проведена проверка – насколько приглашенные прислушались к рекомендациям налоговых органов. Сведения с полученной информацией будут направлены в другие контрольно-надзорные органы: правоохранительные, санитарную инспекцию, Государственную инспекцию труда в Тамбовской области, Управление ветеринарии Тамбовской области и др.

В заключение налоговая служба напоминает – если налогоплательщик сознательно или по незнанию игнорирует уплату налогов, за это предусмотрена ответственность. Информацию о фактах ведения незарегистрированной «теневой» деятельности можно сообщить по телефону доверия:

- УФНС России по Тамбовской области – 47-36-18;

- Межрайонной ИФНС России № 4 по Тамбовской области 53-62-88.

Не отчитываешься – исключат из ЕГРЮЛ

Дачный сезон в разгаре, но вместе с садовыми и огородными хлопотами не стоит забывать о том, что, хотя садоводческие, огороднические или дачные некоммерческие товарищества создаются не для извлечения прибыли в качестве основной цели своей деятельности и это некоммерческие организации, но тем не менее они не освобождены от обязанности сдавать в налоговые органы бухгалтерскую и налоговую отчетность. Она, как и в любой другой организации, формируется на основе бухгалтерского учета. Данная обязанность закреплена пп. 3, 4 п. 1 ст. 23 НК РФ. Налогоплательщики обязаны вести в установленном порядке учет своих доходов (расходов) и объектов налогообложения, если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах, а также представлять в налоговый орган по месту учета в установленном порядке налоговые декларации по тем налогам, которые они обязаны уплачивать, если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах.

Если садоводческое некоммерческое товарищество в течение года не представляло отчетность и не совершало операций хотя бы по одному банковскому счету в тот же период, такое юридическое лицо может быть признано недействующим и подлежит исключению из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) в порядке, установленном п. 2 статьи 21.1. Федерального закона от 08.08.2001 «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Важно, что даже если у садоводческих некоммерческих товариществ по итогам конкретного налогового периода отсутствуют объекты налогообложения и (или) суммы налога к уплате, это не освобождает их от обязанности представлять в налоговый орган соответствующую отчетность.

1 июля – срок уплаты страховых взносов с суммы дохода, превышающего 300 000 рублей

Налоговая служба напоминает, что индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты, нотариусы, арбитражные управляющие, занимающиеся частной практикой оценщики, патентные поверенные, медиаторы должны уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование «за себя» в фиксированном размере.

В 2019 году годовую сумму взносов на собственное обязательное пенсионное (медицинское) и добровольное социальное страхование предприниматели платят по своему усмотрению – либо единовременно, либо несколькими платежами в течение года (например, ежемесячно, ежеквартально, раз в полугодие), до 31 декабря.

Для пенсионных взносов, которые начислены с дохода свыше 300 000 руб., полученного в 2018 году, установлен срок - не позднее 1 июля 2019 года. Не уплачивать 1% от суммы дохода, превышающего 300 000 руб., вправе только главы крестьянского (фермерского) хозяйства за себя

и за членов хозяйства. Предельная сумма страховых взносов, которая может быть уплачена на обязательное пенсионное страхование за 2018 год, составляет 212 360 рублей.

При заполнении документов на уплату страховых взносов необходимо обращать внимание на правильность указания реквизитов.

Информация о реквизитах, необходимых для заполнения платежных документов, размещена на информационных стендах в инспекциях Вологодской области, а также на официальном сайте Федеральной налоговой службы в разделе [«Реквизиты для заполнения отчетности и расчетных документов»](#).

Наименование платежа:

– страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, КБК 18210202140061110160;
– страховые взносы на обязательное медицинское страхование, КБК 18210202103081013160.

Заполнить платежные документы на перечисление страховых взносов можно через сервис [«Заплати налоги»](#), размещенный на сайте ФНС России.

Получить консультации по налоговой тематике поможет единый контакт - центр ФНС России

Телефонное информирование налогоплательщиков осуществляется налоговыми органами с использованием общедоверительного телефонного номера единого Контакт-центра - 8-800-222-22-22. Все звонки на этот многоканальный номер осуществляются бесплатно как со стационарных, так и с мобильных телефонов.

Увидеть информационные стенды налоговых инспекций можно в режиме онлайн

Как сэкономить свое время и получить необходимую информацию, представленную на стендах в операционных залах инспекций? В этом налогоплательщикам поможет сервис [«Информационные стенды»](#).

Выбрав из перечня необходимый регион и налоговую инспекцию, можно ознакомиться с информацией, размещенной на информационных стендах в операционном зале данного территориального налогового органа в режиме on-line.

Для удобства информация структурирована по категориям стендов:

- Организационно-распорядительная информация;
- Государственная регистрация;
- Порядок учета физических лиц;
- Порядок представления налоговых деклараций;
- Порядок оформления платежных документов;
- Регистрация ККТ;
- Местные налоги;
- Налог на доходы физических лиц.

Гражданский контроль в действии: получать и проверять кассовые чеки можно с помощью мобильного приложения

Сформированные с использованием онлайн-касс чеки с QR-кодом, полученные при оплате услуг или покупке товаров, хранятся в информационном «облаке» налоговой службы. Поэтому у граждан появляется уникальная возможность получать и хранить их в электронном виде, что очень удобно для планирования и контроля семейного бюджета и, например, при оформлении налоговых вычетов.

Гражданам раньше вручали кассовые чеки лично непосредственно при расчете, но теперь возможно получить чек на электронный адрес или на номер мобильного телефона (по требованию). Кроме этого, покупатель может проверить достоверность выданного ему чека. В этом ему поможет бесплатное мобильное приложение - удобное и простое в использовании, которое можно скачать на сайте ФНС России.

Приложение позволяет не только получать и хранить кассовые чеки в электронном виде, но и проверять их легальность и добросовестность продавца, а при необходимости - сообщать о нарушении. Для проверки достаточно с помощью камеры мобильного телефона считать QR-код, который в обязательном порядке печатается на каждом чеке. Получив кассовый чек, покупатель сможет легко проверить - передан ли он в ФНС России. Для этого нужно ввести данные кассового чека в специальные поля приложения и отправить в налоговую службу запрос на проверку.

Налоговые вычеты для многодетных

ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ

При расчете земельного налога предоставляется налоговый вычет, который уменьшает налог на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади земельного участка. Так, за участок не более 6 соток налог взиматься не будет, но если он больше, то налог будет рассчитан за оставшуюся площадь.

Вычет применяется для категорий граждан, указанных в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса РФ (Герои Советского Союза, Российской Федерации, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, дети-инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий и т.д.), а также для пенсионеров. Впервые при исчислении налога за 2018 год вычет 6 соток будет предоставлен для лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей.

Вычеты применяются для одного земельного участка по выбору льготника независимо от категории земель, вида разрешенного использования и местоположения. Если налогоплательщик, имеющий право на применение вычета, не представил в налоговый орган уведомление о выбранном земельном участке, то вычет предоставляется в отношении одного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО

С 2018 года впервые установлен налоговый вычет по налогу на имущество физических лиц для граждан, имеющих трех и более несовершеннолетних детей. Он будет уменьшен на кадастровую стоимость 5 кв. м общей площади одной квартиры, комнаты или ее части и на 7 кв. м общей площади одного жилого дома или его части в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка из числа всех объектов, расположенных на территории России.

Многодетным гражданам, сведения о которых уже имеются в налоговых органах, льгота будет предоставлена автоматически. Для остальных - вычеты по земельному налогу и налогу на имущество будут рассчитываться автоматически после предоставления органами социальной защиты данных о многодетных лицах. Однако они вправе и самостоятельно обратиться в налоговый орган с заявлением о предоставлении льготы, желательно до 1 июня 2019 года.

Вводятся ограничения в применении льгот по налогу на имущество физических лиц для плательщиков единого сельскохозяйственного налога. В соответствии со ст. 346.1 Налогового кодекса РФ они освобождались от обязанности по уплате налога на имущество, используемое для осуществления предпринимательской деятельности. С 2018 г. Федеральным законом от 27.11.2017 г. № 335-ФЗ (п. 57 ст. 2) в указанные нормы НК РФ внесены изменения, согласно которым индивидуальные предприниматели могут «льготировать» только имущество, используемое при производстве сельскохозяйственной продукции, первичной и последующей (промышленной) переработке и реализации этой продукции, а также при оказании услуг сельхозтоваропроизводителями.

Вычеты по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц применяются для одного объекта каждого вида по выбору льготника из числа всех объектов на территории России. При непредставлении уведомления о выбранном объекте вычет предоставляется автоматически в отношении одного объекта с максимальной исчисленной суммой налога. Уведомление о выборе льготного объекта за 2018 год необходимо было предоставить до 1 ноября 2018 года. Граждане, которые впервые в 2018 году приобрели статус льготной категории (например, стали пенсионерами, ветеранами боевых действий и т.п.), для применения льгот за 2018 год могут обратиться с заявлением о предоставлении льготы в любую налоговую инспекцию.

В период отпусков налоговики напоминают о погашении долгов

Налоговая служба рекомендует заранее убедиться в отсутствии долгов и призывает оплатить налоговую задолженность в один клик, воспользовавшись удобными электронными сервисами ФНС России и Единым порталом государственных и муниципальных услуг. Неуплаченные вовремя налоги грозят серьезными последствиями — от увеличения суммы к уплате за счет начисления пени за каждый календарный день просрочки, списания денежных средств с банковских карт, ареста имущества и до крайней меры — временного ограничения выезда из Российской Федерации. В преддверии отпускного сезона службой судебных приставов уже вынесены постановления об ограничении выезда за пределы Российской Федерации 6 тысячам должникам и работа в этом направлении продолжается. К тому же сведения об отсутствии задолженности могут пригодиться гражданам и в вопросах, например, касающихся недвижимости, налогового права, гражданства, права собственности.

Получить актуальную информацию о задолженности, а также оплатить налоги в режиме онлайн можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Для этого необходимо ввести реквизиты банковской карты или воспользоваться сервисом одного из банков-партнеров ФНС России. В Самарской области на сегодняшний день пользователями сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» является более 600 тысяч жителей губернии.

Оплатить долги можно с помощью линейки электронных сервисов «Оплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России, через портал Госуслуг или воспользоваться традиционным способом — через банкоматы, в офисах банков, кассах местных администраций, почтовых отделениях.

С 3 июня стартует третий этап добровольного декларирования счетов и активов

Президент Российской Федерации **Владимир Путин** подписал [Федеральный закон](#) о третьем этапе добровольного декларирования иностранных активов и счетов. Сообщить о своих активах, банковских счетах и вкладах декларанты смогут с 3 июня 2019 года по 29 февраля 2020 года. Специальные декларации по-прежнему принимаются в любом территориальном налоговом органе и в центральном аппарате ФНС России.

В третьем этапе добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и (или) лица, информация о котором содержится в специальной декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности. При этом в третьем этапе Федеральным законом установлены условия предоставления «амнистии».

В отношении контролируемых иностранных компаний, информация о которых содержится в специальной декларации, обязательным условием предоставления гарантий является государственная регистрация этих иностранных компаний.

Гарантии в отношении счетов и вкладов в иностранных банках, информация о которых содержится в специальной декларации, предоставляются при условии перевода всех денежных средств с этих счетов и вкладов на счета декларанта в кредитных организациях Российской Федерации до представления декларации.

Сервис «Калькулятор налоговой нагрузки» поможет оценить налоговые риски

Внедрение новых инструментов цифрового контроля, направленных на повышение налоговой дисциплины и побуждение налогоплательщиков к самостоятельному уточнению своих налоговых обязательств – одно из приоритетных направлений в работе налоговых органов.

"[Калькулятор по расчету налоговой нагрузки](#)" - новый сервис ФНС России, позволяющий организациям увидеть себя глазами налоговых органов. Он представляет собой комплексную информацию по ключевым налогам в разрезе регионов и отраслей для оценки налоговых рисков.

Пользователи сервиса смогут самостоятельно рассчитать налоговую нагрузку и при необходимости уточнить свои налоговые обязательства. Для этого необходимо выбрать налоговый период, вид экономической деятельности и субъект, в котором эта деятельность осуществляется.

Сервис могут также использовать органы власти и межведомственные комиссии по легализации заработной платы для комплексной оценки организаций региона.

Заявление на льготы по имущественным налогам можно представить через МФЦ

Льготы по имущественным налогам (налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги) носят заявительный характер, а именно, налогоплательщики, имеющие на них право, должны самостоятельно представить в налоговый орган заявление на предоставление льготы по установленной форме.

Для удобства налогоплательщиков теперь заявление на налоговые льготы по имущественным налогам можно подать через МФЦ. Уточнить где находится ближайшее отделение МФЦ в вашем районе можно на [сайте ФНС России \(nalog.ru\)](http://nalog.ru) или на сайте МФЦ (мфц.рф).

Также, заявление можно направить в электронном виде, посредством сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России или представить лично в налоговый орган.

В перечень льгот входят:

- льгота на имущество физических лиц (дом, квартира), предоставляется пенсионерам;
- льгота на земельный участок (в пределах 6-ти соток), предоставляется пенсионерам;
- льгота на транспортное средство (легковую машину) мощностью не более 100 л.с. (предоставляется только инвалидам).

Бизнесменам необходимо своевременно перерегистрировать ККТ при истечении срока действия фискального накопителя

В случае если такая ККТ не будет перерегистрирована пользователем, налоговые органы снимут кассу с регистрационного учета в одностороннем порядке без заявления пользователя.

Чтобы избежать подобных проблемных ситуаций, следует своевременно перерегистрировать указанные кассовые аппараты.

Процедура перерегистрации контрольно-кассовой техники достаточно простая. Плательщику следует подать заявление в любой налоговый орган в письменном виде либо онлайн через кабинет пользователя ККТ (доступен в электронных сервисах «Личный кабинет налогоплательщика» индивидуального предпринимателя или юридического лица), указав код причины перерегистрации 04 - «Замена фискального накопителя».

При замене фискального накопителя также необходимо сформировать и приложить к заявлению отчеты:

- о регистрации или об изменении параметров регистрации ККТ в связи с заменой фискального накопителя (п. 4 ст. 4.2 Федерального закона №54-ФЗ);
- о закрытии фискального накопителя (п. 8 ст. 4.2 Федерального закона №54-ФЗ).

Завершается процедура перерегистрации ККТ получением пользователем карточки регистрации ККТ.

В настоящий момент процедура регистрации (перерегистрации) контрольно-кассовой техники через электронный кабинет на сайте www.nalog.ru осуществляется в течение нескольких минут, при этом в указанном сервисе предусмотрена возможность пакетной подачи заявлений о регистрации (перерегистрации) контрольно-кассовой техники.

Узнать итоги проверки декларации на получение налоговых вычетов можно в Личном кабинете и по телефону «Горячей линии»

Актуальная информация об итогах проведения проверки декларации по форме [3-НДФЛ](#) на получение имущественного и социального налоговых вычетов в автоматическом режиме размещается в Личном кабинете налогоплательщика.

Для удобства налогоплательщиков, при отсутствии возможности уточнить сведения о ходе проведения поданной налоговой декларации через электронный сервис ФНС России [«Личный кабинет для физических лиц»](#), функционирует телефон «Горячей линии» -

+7 (4752) 45-00-56 .

[Межрайонная ИФНС России № 4 по Тамбовской области](#) обращает внимание, что сумма излишне уплаченного налога на доходы физических лиц подлежит возврату по заявлению налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом заявления на возврат НДФЛ, но не ранее окончания камеральной налоговой проверки (п.6 статьи 78 Налогового кодекса Российской Федерации).



С 1 июня применяется новая форма налогового уведомления для физлиц

С 1 июня [меняется форма](#) налоговых уведомлений, которые направляются физлицам для оплаты имущественных налогов и НДФЛ. Теперь в нее включается информация для перечисления налогов в бюджет, поэтому вместе с уведомлением больше не будут направляться отдельные платежные документы (квитанции по форме ПД).

Так, в измененной форме содержатся полные реквизиты платежа и уникальный идентификатор, который позволяет вводить сведения автоматически, а также штрих-код и QR-код для быстрой оплаты налогов через банковские терминалы и мобильные устройства. Также в новую форму уведомления включена информация о [вычете](#) по земельному налогу для льготных категорий граждан, который равен кадастровой стоимости шести соток площади одного земельного участка. Отражается в новой форме и адрес, а в случае его отсутствия – местоположение налогооблагаемых объектов капитального строительства и земельных участков.

В налоговом уведомлении теперь не будут содержаться сведения об объектах имущества, по которым не предъявляются налоговые платежи. Например, если гражданин использует налоговую льготу, которая освобождает его от уплаты налога, или у физлица есть переплата, покрывающая сумму налога.

Уведомления по новой форме будут направлены налогоплательщикам по почте, а также размещены в их [личных кабинетах](#) на официальном сайте ФНС России в рамках кампании по рассылке налоговых уведомлений этого года.

Многодетные семьи могут оформить новые налоговые льготы по земельному и имущественному налогам

С учетом Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 20.02.2019 (далее – Послание Президента РФ), начиная с налогового периода 2018 года, в качестве дополнительных мер социальной поддержки для многодетных к числу льготников, имеющих право на налоговый вычет в размере кадастровой стоимости 600 кв.м в отношении одного земельного участка, отнесены физические лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей (далее – многодетные) (пп. 10 п. 5 ст. 391 Кодекса в редакции Закона).

Так же, с учетом Послания Президента РФ, начиная с налогового периода 2018 года, в ст. 403 Кодекса внесены изменения, увеличивающие размер налоговых вычетов для жилых помещений многодетных.

В частности, налоговая база по налогу в отношении объектов налогообложения, находящихся в собственности многодетных, уменьшается на величину кадастровой стоимости 5 кв.м в отношении квартиры, части квартиры, комнаты и 7 кв.м в отношении жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.

Указанный вычет предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида (квартира, часть квартиры, комната, жилой дом, часть жилого дома) в порядке, аналогичном порядку, предусмотренному пп. 6, 7 ст. 407 Кодекса, в том числе в случае непредставления в налоговый орган заявления о предоставлении налоговой льготы или уведомления о выбранном объекте.

Как узнать кадастровую стоимость объекта

Кадастровую стоимость объекта можно узнать в кадастровой палате или МФЦ, запросив выписку из [Единого государственного реестра налогоплательщиков \(ЕГРН\)](#) о кадастровой стоимости; она выдается бесплатно, и готовится срок не более 3 рабочих дней (ч.9 ст. 62 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».)

Также можно зайти на сайт [Росреестра](#). Сначала в раздел «[Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online](#)» необходимо указать адрес объекта и узнать его кадастровый номер, затем в разделе «[Публичная кадастровая карта](#)» по кадастровому номеру объекта недвижимости найти его кадастровую стоимость.

Кто и за что должен платить налог на доходы физических лиц

Подходный налог и налог на доходы физических лиц – это, пожалуй, самый главный налог в жизни каждого человека, платить его приходится почти всем. Портал Amic.ru подготовил вопрос-ответ на тему НДФЛ. Все об этом и других налогах для физических лиц, о льготах и вычетах читайте в нашем специальном проекте "[Все о налогах для физических лиц](#)".

Кто обязан платить?

- налоговые резиденты России;
- нерезиденты России, но получающие доход от источников РФ.

Доходы, с которых нужно платить:

- заработная плата;
- доходы от продажи и сдачи в аренду имущества;
- вознаграждение за оказанные услуги;
- другие денежные доходы граждан, а также получаемые в натуральной форме или в виде материальной выгоды.

Доходы, с которых не нужно платить:

- доходы, полученные от продажи имущества, находившегося в собственности более 5 лет (в ряде случаев – 3 года);
- государственные пособия, пенсии, установленные законодательством;
- компенсационные выплаты;
- некоторые другие доходы.

Кто обязан подавать декларацию 3-НДФЛ?

3-НДФЛ – документ, с помощью которого в России физические лица отчитываются по налогу на доход физических лиц.

- индивидуальные предприниматели;
- нотариусы, адвокаты, другие лица, занимающиеся частной практикой;
- физлица по вознаграждениям, полученным не от налоговых агентов, на основе заключенных договоров и договоров ГПХ, включая доходы по договорам имущественного найма или договорам аренды любого имущества;
- физлица по суммам от продажи имущества (например, квартиры, находившейся в собственности менее пяти лет), от реализации имущественных прав (переуступка права требования);
- физлица – резиденты РФ по доходам от иностранных источников;

- физлица по выигрышам в лотерею, в азартной игре, на тотализаторе до 15 тысяч рублей;
- физлица при получении в дар недвижимости, транспорта, акций, долей, паев от физлиц, не являющихся близкими родственниками.

Налоговые ставки

- 9% (получение процентов по облигациям с ипотечным покрытием, эмитированным до 1 января 2007 года, получение доходов учредителями доверительного управления ипотечным покрытием);
- 13% (для налоговых резидентов РФ с заработной платы, вознаграждения по гражданско-правовым договорам, доходам от продажи имущества, некоторых иных доходов. Для нерезидентов с дохода от трудовой деятельности);
- 15% (для физлиц-нерезидентов с дивидендов от российских организаций);
- 30% (все доходы физлиц-нерезидентов);
- 35% (от стоимости выигрышей и призов, процентных доходов по вкладам в банках в части превышения установленных размеров, суммы экономии на процентах при получении налогоплательщиками заемных (кредитных) средств в части превышения установленных размеров, в виде платы за использование денежных средств членов кредитного потребительского кооператива).

Не забудьте уплатить НДФЛ вовремя

30 апреля завершилась кампания по декларированию гражданами доходов, полученных в 2018 году, а это значит, что на основании представленных деклараций по форме 3-НДФЛ жители Марий Эл обязаны уплатить исчисленный налог на доходы физических лиц не позднее 15 июля 2019 года.

Данная обязанность установлена [пунктом 4 статьи 228 Налогового кодекса Российской Федерации](#).

Оплатить налог можно с помощью электронных сервисов на сайте ФНС России.

Сервис [«Уплата налогов, страховых взносов физических лиц»](#) позволяет самостоятельно сформировать и распечатать документ для дальнейшей его оплаты в любой кредитной организации, а также произвести безналичную оплату в режиме онлайн с помощью одного из банков-партнеров, заключивших соглашение с ФНС России.

С помощью сервиса [«Личный кабинет для физических лиц»](#) можно не только оплатить налог вышеуказанными способами, но и получить информацию о ходе камеральной проверки декларации по форме 3-НДФЛ, о наличии или отсутствии задолженности.

Консультации по вопросам применения онлайн-касс

С 1 июля 2019 года онлайн – кассы обязаны применять следующие категории налогоплательщиков:

- индивидуальные предприниматели на ЕНВД и патенте, выполняющие работы и оказывающие услуги (кроме услуг общественного питания) вне зависимости от наличия или отсутствия у них наемных работников;
- индивидуальные предприниматели на ЕНВД и патенте, работающие в сфере торговли и общественного питания, при условии отсутствия у них наемных работников;

- налогоплательщики на общей и упрощенной системах налогообложения, выполняющие работы и оказывающие услуги (кроме услуг общественного питания при наличии наемных работников);
- индивидуальные предприниматели в сфере вендинга без наемных работников.

С информацией о новшествах в применении контрольно-кассовой техники можно ознакомиться на информационных стендах инспекций, а также на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники».

Оценить качество работы налоговых органов можно несколькими способами

Одной из ведущих задач налоговых органов является повышение качества обслуживания налогоплательщиков. Для оценки качества предоставленных услуг в налоговых инспекциях региона существует несколько доступных способов.

Один из них – через СМС-сообщения. Чтобы воспользоваться этим методом, необходимо оставить свой номер мобильного телефона сотруднику налоговой инспекции, оказавшего услугу. На указанный телефонный номер поступит СМС-сообщение с предложением оценить качество обслуживания по пятибалльной шкале.

Всем посетителям официального сайта ФНС России доступен электронный сервис «[Анкетирование](#)», с помощью которого можно анонимно оставить отзыв о работе налогового инспектора, обслужившего налогоплательщика. Для этого потребуется заполнить анкету, ответив на предлагаемые вопросы. Критериями оценки в данном случае являются: время предоставления услуги, длительность ожидания в очереди, вежливость и компетентность сотрудника ведомства, комфортность условий в помещении, доступность информации о порядке предоставления услуги. Сервис также позволяет оставить комментарий к своему отзыву.

Высказать свое мнение о качестве оказания налоговых услуг можно также посредством специализированного сайта «[Ваш контроль](#)». Зарегистрировавшись в электронном ресурсе, достаточно выбрать регион, налоговую инспекцию и название услуги, которая будет оцениваться.

Поставить онлайн-оценку и поделиться впечатлением о качестве обслуживания в инспекции, комфортности помещений для приема граждан, профессиональном уровне сотрудников и т.д. позволяет интернет-сервис «QR-анкетирование». Сразу же после общения со специалистом налоговой службы можно перейти к процедуре анкетирования путем сканирования QR-кода, размещенного в каждом налоговом органе, с помощью специального бесплатного приложения на смартфоне.

Не соглашайтесь на зарплату «в конверте»

Одним из основных принципов правового регулирования трудовых отношений является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы - гаранта достойной жизни для него самого и его семьи.

Но, к сожалению, некоторые недобросовестные работодатели выплачивают заработную плату или ее часть неофициально, чтобы минимизировать затраты на ведение бизнеса за счет своих наемных работников.

Работники, соглашаясь на получение заработной платы неофициально, должны осознавать все негативные последствия, к которым это может привести. Выплата нелегальной заработной платы производится исключительно по воле работодателя. Ее размер, порядок выплаты, срок выплаты

не закреплены, как правило, никакими документами. Поэтому работодатель может прекратить платить такую зарплату в любой момент.

На указанные суммы не распространяются нормы законодательства, регулирующие трудовую деятельность работника и его социальное обеспечение. Назовем лишь некоторые риски:

- оплата отпуска: нет никаких гарантий, что работодатель оплатит отпуск или компенсацию за неиспользованный отпуск при увольнении работника в полном объеме, - сумма отпускных рассчитывается, исходя из размера официальной части зарплаты ([статья 114 Трудового кодекса Российской Федерации](#)).
- оплата листка нетрудоспособности: аналогично оплате отпуска оплата листков нетрудоспособности (по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком) определяется, исходя из официального заработка ([статья 183 Трудового кодекса Российской Федерации](#); [статья 14 Федерального закона от 29.12.2006 №255-ФЗ](#)).
- выходное пособие: при увольнении работника выходное пособие будет исчислено исходя из официальной части зарплаты ([статья 178 Трудового кодекса Российской Федерации](#)).
- будущая пенсия: суммы страховых взносов также производятся на основании «белой» части зарплаты. Эти суммы учитываются на индивидуальном лицевом счете работника, и именно из них складывается будущая пенсия работника ([статья 10 Закона от 15.12.2001 №167-ФЗ](#)).
- кредит и ипотека: работник, получающий «на бумаге» небольшую заработную плату, рискует не получить кредит на крупную сумму в банке или не оформить ипотеку.

Не становитесь жертвой или соучастником выплаты зарплаты неофициальным путем! Сообщить о данном факте можно по телефону (4752)53-62-88, а также направить информацию по почте или через сайт ФНС России (www.nalog.ru).

С 1 июня ФНС России передаст функции оператора информационного ресурса маркировки меха

С 1 июня оператором информационного ресурса маркировки меховых изделий станет ООО «Оператор-ЦРПТ». Ранее эти функции исполняла ФНС России. Смена оператора не повлечет за собой изменения основных процессов маркировки меховых изделий, а также не потребует их перемаркировки. Информация в личных кабинетах участников сохранится. Эмитентом контрольных идентификационных знаков останется АО «Гознак».

В связи со сменой оператора информационной системы «[Маркировка](#)» с 1 июня прием обращений через [личный кабинет](#) службы технической поддержки ФНС России будет прекращен. С 29 мая по 3 июня работа системы маркировки будет приостановлена.

Кроме того, с 1 июня поменяются доменные имена:

1. Личный кабинет участника (вход с усиленной квалифицированной электронной подписью): <http://furs.mark.crpt.ru/>;
2. Кабинет подачи обращений (тех. поддержка): <https://support.crpt.ru/>. Логин для входа не изменится, новый пароль будет направлен с адреса support@crpt.ru;
3. Параметры доступа к сервисам: <https://честныйзнак.пф/business/dostupkservisam/>

Во избежание возникновения задолженности - заполняйте платежный документ правильно

Во избежание возникновения задолженности по налоговым платежам заполняйте правильно реквизиты в распоряжениях о переводе денежных средств, перечисляемых плательщиками в счет уплаты налогов (сборов), страховых взносов в бюджетную систему Российской Федерации.

При неправильном заполнении реквизита 101 «Статус плательщиков» платежный документ будет отнесен к «Невыясненным платежам» и не отражен своевременно в Карточках "Расчеты с бюджетом" плательщика.

Обращаем особое внимание плательщиков - юридических лиц, что при оформлении поля 101 «Статус плательщиков» в распоряжениях о переводе денежных средств в счет уплаты:

- налога на доходы физических лиц - указывается только значение 02 «Налоговый агент»;

- налога на добавленную стоимость – указывается значение

01 «Юридические лица»,

02 «Налоговый агент», в случае если плательщик выступает в качестве налогового агента;

- страховых взносов - указывается только значение 01«Юридические лица».

Правильно оформить платежный документ на уплату налогов, сборов, страховых взносов в бюджетную систему РФ поможет электронный сервис на сайте ФНС России «Для юридических лиц» в разделе «Оплата налогов и пошлин» - [Заполнение платежного поручения](#).

Направить документы для государственной регистрации ЮЛ и ИП можно через портал Госуслуг

Получить государственные услуги ФНС России в электронном виде можно не только на официальном сайте, но и с помощью [Портала государственных услуг](http://www.gosuslugi.ru) www.gosuslugi.ru.

Воспользовавшись Порталом госуслуг, пользователи могут:

- заполнить заявление о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя и направить его с пакетом необходимых документов в регистрирующий орган в электронном виде (требуется наличие усиленной квалифицированной электронной подписи);

- направить заявку о государственной регистрации юридического лица при его создании или регистрации индивидуального предпринимателя;

- записаться на прием для личного посещения налоговой инспекции.

Способ подачи документов в электронном виде, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, имеет ряд преимуществ:

- не уплачивается государственная пошлина (п. 3 [ст. 333.35 НК РФ](#));

- нотариальное свидетельствование подписи заявителя не требуется (п. 1.2 ст. 9 [Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ](#) «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»);

- посещать регистрирующий орган не нужно, документы, подписанные электронной подписью инспекции, будут направлены в электронном виде;
- возможность отслеживать статус рассмотрения государственной услуги в онлайн режиме в удобное время.